

二十三年公益路彰显责任和担当

张志勇公益服务社获评4A级上海市社会组织

□记者 殷志军 陆翔

近日,上海市民政局发布了《关于确认2025年度第二批社会组织评估等级的公告》,上海张志勇公益服务社获评“4A级社会组织”。

上海张志勇公益服务社成立于2002年,公益足迹遍布云南、贵州、四川等多个省份,近三年来为数十所学校开展公益助学服务。在援边帮扶领域,近三年来已为95名品学兼优的困难学生提供助学金,每年向偏远山区捐赠物资超百万元;在上海本

地,志愿者们心系困难老人与儿童,逢年过节上门慰问,为有需要的家庭解决就医、生活难题。随着影响力的不断扩大,近年来服务社吸引了40余家学校、企业及单位加入公益行列,每年有近千人次志愿者参与公益活动。

上海张志勇公益服务社已荣获全国学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务组织等多项荣誉,理事长张志勇获评全国“最美退役军人”“全国岗位学雷锋标兵”。据了解,服务



社将通过“走出去学、请进来教”方式增强团队能力,制定详尽的项目评估细则强化监测指导能力,搭建

“孵化—培育—赋能”体系加强社会组织孵化培育,持续推动公益事业高质量发展。

翰墨飘香 新年送福

公益的温暖在这里流淌

□记者 殷志军 徐喆衍

元旦的脚步临近,新年的氛围越发浓郁,为了让社区居民红红火火迎接新的一年,徐家汇街道、徐家汇社区基金会和上海美尚公益基金会联合主办新年送福活动,一张张福字、一副副对联,塞进特制的福袋内,将新年的祝福送到更多社区居民身边。

贴上对联和福字,新年新气象,这是人们对新年的美好祝愿。此次新年送福活动,主办方准备了由12位艺术家完成的400幅手写作品,涵盖篆书、隶书、行楷等字体,彰显了不同的艺术风格和美好。“拿出带有福字的手袋,贴上福字和有美好寓意的对联,相信新的一年也会越来



越好。”上海美尚公益基金会理事长余英皓表示。

据悉,上海美尚公益基金会作为一家成立于2021年的公益组织,始终秉承着“益善同行 美好与共”的信念,致力于慈善事业,帮扶困难家庭、特殊群体等,还利用自身优势,提供文化服务,让艺术之

美点亮平凡生活。2025年8月,基金会参加上海市慈善基金会徐汇代表处“与善同行,海纳至善”2025徐汇区慈善生活节启动仪式,捐赠5万元,为徐家汇社区困难群体提供文化活动资金。此后,基金会利用专属优势,不仅为困难群体进行美育课程,

还组织了本次新年送福活动,希望更多社区居民感受文化之美。上海美尚公益基金会在2025年徐家汇街道国际志愿者日主题仪式上还获得“汇力同行奖”,彰显了基金会与社区同频共振,共创美好。

而在区书画协会常驻展厅里,得益于上海美尚公益基金会美育课程,徐家汇街道部分困难家庭的孩子创作的画作展也正在筹备中。与此同时,近期基金会又向徐家汇社区基金会捐赠近3万元,用于帮助徐家汇街道困难家庭。“希望有更多人能关心和关注困难群体,让他们感受社会的温暖和文化的力量。”余英皓说道。

选本地小吃与新鲜农家食材。

市集内容设计紧贴现代生活需求,既为长辈准备了冬令滋补佳品,也为年轻白领推出便捷养生茶饮与健康零食,体现出对居民多样化生活方式的细致关照。文创区域的新春饰品设计感十足,孩子们在拓印台前兴致勃勃制作独一无二的新年礼物,书法家现场挥毫,将满载祝福的“福”字与春联免费赠予居民,浓浓墨香传递着质朴而真挚的新春祝愿。

不止烟火气

“家门口”市集打造最暖风景线

□记者 姚丽敏

岁末将至,漕河泾街道漕溪党群服务中心内人头攒动、暖意融融。一场集便民服务、节日采购和文化体验于一体的迎新市集在此热闹开市,这场由街道精心筹备的“家门口”盛会,将专业服务与节日氛围深度融合,不仅让居民的购物车满载而归,更让邻里温情在冬日里不断升温,成为这个

年末最暖心的风景线。

与寻常年货市集不同,本次活动的最大亮点是为居民“量身定制”的多元服务。健康咨询区内人头攒动,社区卫生服务中心的医生和志愿者耐心为老人测量血压,提供专业中医问诊,并细致讲解冬季常见病的预防知识。不远处的红十字应急救护知识宣传区同样吸

引众多目光,志愿者借助模型手把手教学,让居民在互动中轻松掌握急救技能,将专业健康与安全保障知识零距离送至大家身边。

在暖心服务的环绕中,市集的“烟火气”也格外浓郁。传统面点摊位热气腾腾,散发着食物香气,成为人气最旺的角落。老街坊们穿梭其间,精心挑

产地直采+商户扶持

嘉陵菜市场双线保供暖民心

□记者 殷志军 陆翔

新年来临之际,“菜篮子”的丰盈与实惠成为市民关注的焦点。作为徐汇区嘉陵菜市场的管理方,铭言集团精准施策,打出了“产地直采+经营户联动”保供组合拳,让浓浓“烟火气”稳稳走进百姓生活。

为了从源头降低成本,市场开启冷链直采模式,田间地头刚采摘的绿叶菜、豌豆尖等新鲜食材,可直接运抵市场。“在省去中间环节后,一车菜平均能便宜12%。”市场相关负责人介绍,目前每日直发10吨新鲜蔬菜,从元旦到春节实现供应不断档,让市民切实享受到价格实惠。

在保障食材供应的同时,市场全力稳住保供“主力军”,为经营户开通“绿色通道”,不仅减免摊位费,还推出销量补贴政策。“往年节日进货、补货较为困难,现在有了市场支持,保价稳供更有底气了。”在市场已经经营15年的蔬菜商户表示。

市场的暖心举措不止于此,特别设立的平价菜摊位,每天定量投放100份平价蔬菜,专供低保户、环卫工人等群体,让民生关怀覆盖更多人群。

在节假日期间,嘉陵菜市场实现货架不缺货、价格不任性、服务不打烊,以实际行动守护市民“菜篮子”。

“马上有喜”

徐汇婚姻登记中心解锁开年浪漫

□记者 沈艺飞 陈文卿

2026年的第一天,徐汇区婚姻登记中心迎来元旦登记小高峰,不少新人选择在这一天,把幸福写进新年的第一行。

上午9时许,记者来到徐汇区婚姻登记中心,登记大厅内秩序井然,等候区已坐满前来办理结婚登记的新人。当天诞生的首对新人,也在工作人员的祝福声中完成登记,成为徐汇区2026年的“第一喜”。

今年的新年首对新人是张先生和范女士。相识相恋两年的他们,早在元旦预约通道开放的第一时间就完成了登记预约。“希望在2026年的第一天翻开我们人生新的篇章。所以我们特意选择在1月1日这一天来到这里领取我们的结婚证。”张先生对记者说道。

记者注意到,还有新人选择由父母或长辈陪同,共同见证这一重要时刻。陈女士和刘先生便是在家人的陪伴下,完成了人生中的这一重要仪式。五年的爱情长跑,在新年的第一天迎来新的节点,现场不时响起快门声,定格下一个个温馨瞬间。“2026年是马年,我们希望万马奔腾能够象征以后的生活越来越好。”陈女士脸上难掩笑意。

在元旦这个寓意辞旧迎新的日子里,徐汇区婚姻登记中心也通过细节传递祝福感与仪式感。当天,中心向新人赠送了寓意吉祥的“马上有喜”文创小礼品,为新人的幸福生活送上美好祝愿。据悉,“马上有喜”玩偶挂件所采用的上海土布,源自国家级非物质文化遗产——乌泥泾手工棉纺织技艺,其源头正是被尊为“先棉”的纺织专家黄道婆。

据记者了解,为应对元旦登记小高峰,徐汇区婚姻登记中心提前做好统筹安排,全面开放预约渠道,合理配置工作人员力量,确保登记工作平稳有序开展。当日共预约办理结婚登记的新人约120对,服务效率与现场体验均得到新人认可。